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A 67-es politika.
Amig a politikai babona azt tar 

tóttá, hogy a függetlenségi párt köz­
jogi elveinek okából kormányképtelen 
a közjogi alapnak megvolt az ertelme. 
Jelentette azt, hogy a hatvanhes pár­
tokból kerül ki a kormány, melynek 
mindenkori ellenzéke — bármennyire 
helyeselné is egyébiránt politikáját és 
kormányzati ténykedését, — a függet­
lenségi párt. Épen ezért ezt a pártot 
a közjogi ellenzék nevezete ala fog­
lalták.

Amióta azonban a tények meg- ! 
mutatták, hogy a kormányon és a 
kormánnyal is lehet függetlenségi po­
litikát csinálni és csináltatni, azóta 
bármennyire le is esik tóle az álla a 
regi szabadelvűeknek, bármennyire is 
ugrassák a függetlenségi ‘ állítólagos 
opportizmus felhánytorgatásával, nyil­
vánvaló, hogy a közjogi alap politikai ' 
pártalakulás szempontjából elveszítette 
egykori jelentőséget.

Az alapvető külömbség a 67 es 
48 között nem oly irányban enyészett 
el, mintha a függetlensegi törekvések­
ből és programból akárcsak egy jot­
tányit is engedni szabadna. Hanem 
abban az irányban, hogy az 1867 es 
eszme és elv, mint alkotó politikai erő, 
manapság teljesen elveszítette a lába 
alól a talajt, sőt merjük állítani, magát 
a belső tartalmat is. Kérdjük, teljes 
tisztelettel a hatvanhetes meggyőzödé 
sek iránt, akar Andrássyt, akár \Ve- 
kerlét : mi az a vezérlő gondolat es az 
a végcél, melyet a hatvanhetes politika 
maga elé kitűz, mint e politika sajá­
tosságát? Vájjon az, hogy az 1867-es 
kiegyezéshez mereven ragaszkodni és . 
a közösségnek abban megállapított 
mértékét és kezelési módozatait minden 
áron konzerválni kell? Avagy politikai 
ideál es végső cél lehet e az, amit úgy 
neveznek az osztrákok, hogy >ki- 
egyezéshüseg< ? Vagy talán a dualiz­
mus és a két á’.iam közötti paritás az, 
amit, mint rengeteg politikai és gazda­
sági vívmányt, konzerválni óhajt a 
hatvanhetes politika?

Lehetetlen, hogy a nemzeti elet 
fejlődését óhajtó politikus e kérdésekre 
igenlöleg válaszoljon. Mert ugyan van-e 
egy is akár az alkotmánypárton, akár 
egyéb táborában a hatvanheteseknek, 
aki ekképen szólana :

Meg vagyok elégedve azzal a 
mértékkel, amely a hatvanhetes ki­
egyezésben állapíttatott meg. Én ezen 
a mértéken túl menni nem akarok es 
egész politikámat arra alapítom, hogy 
ez a mérték mindvégig megmaradjon 
maximumnak, lévén a kiegyezés tel­

jessége a szépnek, jónak, dicsőnek, 
mélynél többet a magyar nemzet soha 
többé nem kívánhat.

Úgy e, hogy minden magat hat­
vanhetesnek valló po’itikus tiltakoznék 
az ellen, hogy ilyen konzervativizmust 
fogjanak reá? Már pedig forgalmilag 
csak ezt es ennyit jelenthet a hatvan­
hét merev szembeállítása a negyven 
nyolccal. Mihelyst azonban a hatvan­
hetes politikus azt tartja, hogy ennek 
az országnak a politikai, erköicsi, gaz­
dasági evolúciója a jogi es gazdasági 
önállóság mentői nagyobb fokara való 
emelkedéseben áll, — pedig vala 
mennyi hatvanhetes igy vélekedik, — 
úgy megszűnt a közjogi alap, mint 
válaszfal a hatvanhetesek es negyven­
nyolcasok között, mert akkor a kiegye- 
zeshű, dualisztikus, paritásvédó, meg 
nem tudom micsoda hatvanhetes máris 
a függetlensegi part vizeiben evez.

Hogy ez igy van, az kiviláglik az 
egyes alapvető politikai intézmények 
tekintetében vallort véleményektől. 
Lgvan melyik hatvanhetes politikus 
nem ,akarja az onaiió jegybank meg­
valósulását, mert ez a >dunlizmusba< 
ütközik es ragaszkodik a közös jegy­
bankhoz, nem pénzügyi es gazdasági 
okokból, hanem azért, mert a pénzügyi 
függetlenség lazítaná az Ausztriával 
való közösség szálait' Vagy melyik 
> közösügyes« politikus tiltakoznék a 
hadseregre vonatkozó nemzeti aspirá­
cióink megvalósítása ellen, mert ezzel 
a kiegyezésben megállapított katonai 
közösségen csorba esnek? Ugyancsak 
melyik hatvanhetes notabditás ellenezné 
a külön vámterület létesítését abból az 
indokból, mert ezzel a > monarchia* 
államai közötti szoros gazdasági kap­
csolat meglazulna? Ugyebár tiltakoz­
nék az ilyen feltevés ellen mindenki2

Mar pedig a hatvanhetes érzület, 
meggyőződés ( s jelleg csak addig la­
kozik a hatvanhetes politikában, amig 
a dualizmus kiegyezesbeli lormaja es 
mérteke a tengely, amely körül ez a 
politika forog. Ha valaui nem kiegye 
zeshűseg« bői, a hatvanhetes alaphoz 
való előítéletes ragaszkodásból, hanem 
gazdasági es célszerűségi okokból nem 
helyesli az önálló bankot, vagy a kü­
lön vámterületet es összeütközésektől 
való félelemből a magyar vezényszót : 
úgy ennek a politikája nem a hat 
vanhet igényéi es szempontjai szerint, 
hanem egészen más megfontolások 
szerint igazodik

A közjogi alap különbözőségének 
hangoztató! t* hát csak számokon es 
elnevezésbeli különbségén nyargalnak. 
A hatvanhetes alap hívei önmagukat 
ámítják, amikor a hatvanhét reminis-

cenciát es a maguk aktív politikáját 
egy kalap alá akarják vonni. Mert a 
>kiegyezéshűseg < manapság már nem 
szerepelhet Magyarországon politikai 
programm gyanánt.

Gazdasági mozgalom. A 
Gazdasági Egyesület augusztus hó 16 án 
Koritsánszky Jáno6 elnöklete alatt tartott 
ülésében első sorban jóváhagyta a telepek 
szőlőtermésének eladását a Kecskeméti 
Herz cég által beígért árban. A takar­
mány hiány ügyében elnöki utón a m. kir. 
földmivelésügyi kormányhoz és Kecskemét 
törvényhatóságához intézett feliratokat s 
a gazdaközönség körében megindított ak­
ciót a választmány helyt előleg vette tu­
domásul. A téli gazdasági és háziipari 
tanfolyamok tervezete és költségelőirány­
zata elfogadtatott. Az O. M. G. E. a 
mezőgazdasági érdekképviseletről szóló 
törvényjavaslatot megvitatás és hozzájá- 
mlás végett az egyesületnek megküldvén, 
tanulmányozás és előkészítés végett a 
javaslat a közgazdasági szakosztálynak 
osztatott ki. Ezzel összefüggésben az ok­
tóber 20 án megtartandó szövetségi nagy­
gyűlésre az egyesület öt kiküldöttet ne­
vezett meg. Végül a gy ümölcsészeli szak­
osztály előterjesztésére elhatározta az 
Egyesület, hogy ez évben Kecskeméten, 
az „Otthon" nagytermében szeptember hó 
17—23 ig gy ümölcskiállitást és vásárt 
rendez, melyen okleveleket és tiszteletdi­
jakat oszt ki a termelők közt ; kisgazdák 
díjazására pedig 350 korona államsegélyt 
kér az országos gyümölcsészeli biztos ut­
ján a kormánytól

NAPI HÍREK.
Özönbor.

Jótorkuak kerestetnek,
Nem kát mai tudósilónk jelenti alább 

következőket, mert az összes katánai tu­
dósítók boros hordók alatt fék úsznék s 
szóhoz sem jutnak az ivástól. Dél Olasz­
országban ugyanis már tavaly nagyszerű 
volt a bortermés. El se leheteti adni a 
sok o’asz savanyúságot. Termésjelenté­
sek szerint az idén még tö’ob lesz a bor. 
A katánai és palermói bortermelők tehát 
elhatározlak, hogy augusztusban és szop 
temberbeu nem literenkint, hanem óra­
számra merik a bort.

Az eljárás ez lesz:
Aki tíz centesimot lefizot, azt a hordó 

ala fektetik, pontosan egy órára. A csa 
pót kinyitják a szája felett és aztán egyéb 
dolga lesz, csak nyelnie kell. Egy óra 
múlva őt, vagy a holttestét elveszik a 
hordó alul egy másik, még üres em­
bert fektetnek oda.

így oldják meg a borválságot Katá- 
niában.

O
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— Gyaszhir. Balatoni Farkas János, 
nyugalmazott kir. kincstári jószágigazgató, 
1S48—49 honvédszázados, szombaton, Ke­
rekegyházán 83 éves korában elhunyt. Az 
elhunyt a Kecskeméti Gazdasági Egyesü 
létnek alapító tagja, a Kaszinó Egyesület 
nek pedig rendes tagja volt. Temetése ma 
délután 5 órakor volt, amelyen a Gazda 
sági Egyesület számos tagja jelent meg 
Koritsánszky János egyesületi elnök ve­
zetése alatt, továbbá tölünk és a környék­
ről igen sokan voltak Kerekegyházán, 
Kerekegyháza országos hírű alapítójának • 
temetésén.

— A király születésnapja. I Ferencz 
József 18 án lesz 78 éves A születési év­
fordulón Kecskeméten a templomokban 
isten tisztidet eket tartanak

— Halálozás Garzó Gyula, a gyomai 
reform, egyház kiváló lelkipásztora, egy- 
házkerületi tanácsbiró, városunk szülötte, 
meghalt f hó 14 én Gyomán 69 éves ko­
rában. Temetése 17-én délután történt. — 
Városunkban is számos rokona és barátja 
gyászolja az elhunytat.

— Iskolaszeki ülés A községi iskola 
szék f. 1908 évi aug. hó 19. napján d e. 
10 órakor a városházi bizottsági teremben 
ülést tart, melyen folyó ügyek és helyet­
tesek alkalmazása kerülnek tárgyalás alá.

— Gyeness Elek meghalt. Lapunk zár­
takor kapjuk az értesítést, h<»gy Gyeness 
Elek, a Kecskeméti Takarékpénztár Egye­
sület pénztárnoka ma délután hirtelen 
meghalt. Gyeness ma délelőtt a pénztár­
ban végezte teendőit és nem érezelt semmi 
különösebb rosszul létet. Délben haza 
ment, megebédelt és ebéd után panasz ( 
kodott családjának, akik orvost hivattak 1 
Három óra felé már több orvost is hívlak 
melléje. Dr. Molnár és Dr. Kecskeméti 
orvosok jelentek meg a hirtelen rosszul 
lett Gyenes mellett. Segíteni nem lehetett. ! 
Délután 4 és 5 óra között meghalt Ha­
lálát érelmeszesedés okozta.

— Üexküll gróf hadtestparancsnok 
tavozasa. Ü-xküll Gyllenband Sándor gróf 
lovassági tábornok, csapalfölügyelő és a 
budapesti 4. hadtest parancsnoka az Ösz 
folyamán megválik állásától és nyuga­
lomba vonul

— A kecskeméti reform, egyházmegyei 
tanító egyesület ez évi rendes közgyűlését 
f. hó 12 én tartotta meg Abonyban a ta­
gok igen nagyszámú jelenléteben. — A 
messze vidékről összosereglett tanítói kart 
a legkellemesebben lepte meg az a szép 
fogadtatás, melyben részesültek ; nemcsak 
a helybeli ref. egyház presby tóriuma, ha­
nem a róm. kalh. és i.r. tanítótestület, a 
városi tisztikar és a képviselőtestület több 
tagja is részt vett a gyűlésen és az azt I 
követő társas (beden, szép példát szolgál 
tatva, hogy miként kell megbecsülni a 
népnév éles napszámosait.

— Adakozás. Diószeghy József ügy­
véd 80 koronát adományozott az Izraelita 
Jótékony Nőegylet javára Nemes adomá­
nyáért ezúton is halás köszönetét fejezi ; 
ki a Nőegylet elnöksége. I

— Helyreigazítás A vasárnapi szá­
munkban megjelent „Termésünk és az 
árak* című cikkünk utolsó mondatából 
egy brke/dts kimaradt, amit a téves ma­
gyarázatok eiktrül’se végett itt aduik: 
A gazd ik h hal jól tes/ik, ha közvetlen 
csépien után m m vetik tömegesen piacra 
gabonájukat, hanoin készletben tartva azt, 
a szövetkéz etek közvetítésével értekesitik 
és H/.ük u jan elégítik ki momentán hitel 
Szükségletüket. Ha azonban megígérik a 
tisztesség* s art, adjanak túl a fölöslegen, 
mert a sp 4 ul ció nem a gazdának és kü­
lönös. n nem a magyar gazdának való.

— Uj konzul. A kereskedelmi minisz 
tér ma egy |. iratban értesítette városun­
kat, hogy ő Felsége Naseh Pál amerikai 
főkonzulnak a működ sí engedélyt megadta.

— Jotekonycelu mulatság Szombat 
este tartotta a kecskeméti ifjúság jóté- 
konycélü nyári mulatságát. A hűvös idő 
következtében a Kereskedelmi Kaszinó 
termeiben foly t le e mulatság, mely me 
sésen vidám hangulatban fesztelen jókedv 
ben telt el. amely igazán kedves emléke­
ket hagyott maga után. A „zimberi zom- 
bori szép asszony** tüzes csárdásával kez­
dődött és végződött a tánc s a fiatalság 
hévvel járta s fáradhatatlanul a reggeli 
órákig. A rendezőség alkalmi lappal ked 
veskedett a közönségnek. A hölgyekből 
álló szerkesztőség igazán szellemesen 
állította össze a lapot s a közönség az­
zal fejezte ki elismerését, hogy hamarjá- 
ben elkapkodta az összes lappéldányokat. 
Hasonló kedélyű mulatságot már igazán 
régen nem élveztünk átül. A distingvált 
közönség egy tárasassággá alakult s félre 
téve minden szokásos nagyképűsködést 
fesztelenül szórakozott. A cigány pedig 
húzta rendületlenül, hogy : „eszem azt a 
zimberi zomborí szép asszonyt —kisasz- 
szonyt...** O.i revient touyurs.... Ennek 
a nótának ez a mulatság volt a renaisence-je 
Ezzel kezdődött, ezzel végződött. Talán 
ez a nóta hozta meg azt a keresetlen vi 
dám hangulatot és botor jókedvet, ami­
lyent igazán szeretnénk elmondania jövő 
málatságainál is, hogy ,,0n revient 
touyours4* . ..

— Kotorjak a Tiszát. A szegedi fo­
lyammérnöki hivatal arról értesíti a várost, 
hogy a Tiszai hajózási medret és hajóvon 
tató utat állam költségen a kotió hajóval 
lisztitlatni fogja.

— Halálos baleset. Balaska Béla mint 
ete'.ö volt alkalmazva Szabó Jenő cséplő­
gépjénél. Folyó hó 8 án Seidl Tamás ceg­
lédi birtokán gépeltek, a mikor Blaska 
vigyázatlanságból a dobba lépett, amely 
ballábát tőből kiszakította. A szerencsét­
lent amputálták, azonban a műtét alatt 
meghall. A szerencsétlenséget a munkás 
vigyázatlansága idézte elő, de hibás volt 
a gépész is, mert nem részesítette a sze 
rencsétlent az első segélyben. Ezért aztán 
Szabó Jenő ellen a kecskeméti ügyészség 
megindította a bűnügyi eljárást.

— Nepmulatsag A Szent-István napi 
népmulatság rendezősége immár véglege­
sen meg is állapította a mulatság sor­
rendjét. A gy ülekezés délután 2 löl 3 ig 
tart s pont háromkor indul a menet a 
Nagykőrösi , Aradi- és Csongrádi utcákon 
át a Mükerlbe, hol az érdekes versenyek 
fognak a meghatározott időben lefolyni. 
Este remek tűzijáték fejezi be a napot. 
Érdekes újítás lesz a népmulatságon, hogy 
az elárusitásra kerülő zsemlyék egyikében 
egy 20 koronás arany lesz bele sütve, 
mely körlmény úgy hisszük a zsemlyék 
kelendőséget nagyban fogja emelni.

— Mulatság. A Ceglédi Ipartestületi 
Dalkör f. évi aug. hó 20 án az Ipartestü­
let helyiségeiben zártkörű tánc mulatság 
gal egybekötött hau^versenyt rendez.

— Kiállítás Szegelen Szeptember 
30-tól október 5-ig az Alföldi Földmive- 
lők Gazdasági Egyesülete gyümölcs , 
vetemény- és virágkiállitAst rendez Sze­
geden. Felhívjuk e kiállításra s az abban 
leendő minél tömegesebb részvételre la­
kosságunk és termelőink figyelmét.

— Betörés a Nagykő.ösi-utcán Meg 
irtuk legutóbbi számunkban, hogv Ségner 
Lipót üzletébe szombat éjjel betörők jár­
tak és a pénzözekrényt feltörve 250 koro 
nát elloptak. A rendőrség ezéles körű nyo 
mozása ez ideig még nem vezetett ered­
ményre, mert a betörőknek nyoma veszett. 
A nyomozást folytatják.

— Földindulás. Nagykőrösről Írják 
nekünk: A vidékünkön hónapok óta is­
métlődő földindulások száma ismét szapo­
rodott egygyel. Aug. 15 én reggel 8 óra 
u’án délkelet dé). északnyugat irányban 
tovaszálló, háromszor ismétlődő földalatti 
erős moraj hallatszott. A rengés alig ész­
revehető volt.

Az első budai különleges vászongyár
ez úton ajánlja budai különleges gyárt­
mányú vásznait, melynek minősége az első 
szaktekintélyek által kipróbált és elismert, 
kitűnő jónak bizonyult női és férfi fehér 
neinűekre, ágyhuzatokra stb. és a német 
gyártmányú vásznakat minőségben, vala­
mint bámulatos olcsó ár tekintetében 
jóval fölülmúlják, mivel egy 30 röfös vég 
5/4 széles, csak 7 forint SO krajcár. 
Tehát ezen alkalmat minden jó gazdasz- 
szony, aki kitűnő, tartós vásznat akar 
venni s aki a magyar ipar jövőjét a szivén 
hordja, az ne mulassza el megpróbálni 
a budai vászongyár különleges vásznait.

Kizárólagos főraktár Kecskemét és vidékére: 

VITÉZ GUSZTÁV 
posztó-, vászon-, és divatáru nagykei eskedésében

ZKZéttexxxplozxi - leöz. ■■■■mbb

— Baleset Könnyen végzetessé vál 
ható baleset történt a napokban a Gazda­
sági Gőzmalom gőzfürdőjében. Fülöp Aladár 
a Magvar Általános Hitelbank kecskeméti 
fiókjának hivatalnoka a melegmedence 
falából kiálló csőbe megbotlott és oly 
erővel vágta bele a fejét a buzin kőlép­
csőjébe, hogy rögtön elborította a vér. 
Szerencsére a .drdőközönség rögtön a 
megsérült segítségére sietett s kivezették 
a fürdő pihenő termébe, ahol a sebét ki­
mosták és bekötötték.

— A vadászati idény kezdete. Végre 
elérkezett a vadászok által oly régen várt 
időszak. Augusztus 1-én ugyanis megkez­
dődött a vadászati szezon. — Aug 1-től 
kezdve fogolyra, 15 töl kezdve p^dig nyulra 
és fácánra is lehel vadászni.

— Tűz. Csaknem végzetessé válható 
tűz támadt a nagykőrösi vasúti pályaud­
varon. Annak a földszintes hosszú raktár­
nak. melyben akkor nagy mennyiségű 
gabona volt felhalmozva, fazsindelyes te 
tejét a gőzmozdonyból kipattanó szikra 
meggy ujlotta. Már emésztődött a tűz, füs­
tölt a tét* mikor egy utas azt észrevette 
s a gyorsan elősielő vasúti alkalmazottak 
hamarosan elnyomták a keletkező tüzet.

— Élethalál között. Szombaton dél­
után Kaskantyu pusztáról egy eszméletlen 
állapotban levő, alaposan fejbe vert em­
bert szállítottak be a városi kórházba. Az 
eszméletlen ember Csontos József 15 éves 
cseléd s állítólag, mint mondjak, kasznárja 
úgy verte fejbe, hogy koponya csontja da­
rabokra tört. Tegnap a kórházban meg­
operálták, de mióta a kórházba beszállí­
tották, egy percre sem nyerte vissza esz­
méletét. így tehát kihallgatni nem lehe­
tett s a kísérői sem tudnak az esetről 
felvilágosítást adni. A kecskeméti rendőr' 
ség táviratilag felhívta a kalocsai királyi 
ügészséget, hogy az eset felderítése végett 
tegye meg az intézkedéseket.

— Helyreigazítás. A „Kecskeméti La- 
pokM f. hó 15-iki számában „adakozás4' 
címen megjelent közlemény pótlása és 
helyreigazítása céljából Diószeghy J ó^ef 
ügyvéd ura következők közlését kéri: 
A kérdéses összegeket a megjelölt jóté­
kony célokra nem ő adomány ózta, h inern 
ügyfele Kapy Lajos kir. törvényszéki bíró 
ur megbízásából küldötte be, mint a Rát- 
kay Lajos elleni ügyéből kifolyólag, ez 
utóbbi által jótékony célra lefizetett ösz- 
szegből, ügyfele Kapy Lajos ur által 
meghatározott célokra szánt adományo­
kat. Nevezetesen : a. a Kecskeméti Jóté­
kony Nőegy letnek 120 koronát, b. a Kecs­
keméti Rabsegélyző Egyletnek 40 koro­
nát, c. a Rongyos Egyesületnek 100 ko­
ronát, d. a Kecskeméti Siketnémákat 
Gyámoliló Egyesületnek 100 koronát, e. 
a Kecskeméti Lraelita Jótékony Nőogy- 
letnek 80 koronát, f. a Kecskeméti Da­
lárdának 120 koronát és g. a népiskolai 
zászlóaljak részére 40 koronát, összesen 
600 koronát szolgáltatott át. Kecskemé­
ten 1908. augusztus 17. Diószeghy József 
ügyvéd.
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— Dinnye es őszibarack kiállítás Bu­
dapesten, a holnap megnyíló dinnye és 
őszibarack kiállítás bíráló bizottságába 
Kecskemétről Kecskeméti Adolf, Kenéz 
Zoltán és Nádas János kertész tanár ké­
rettek fel, akik holnap utaznak fel a jüry 
ülésére.

— Felhívás a betörőkhöz. Maga ne­
mében páratlan hirdetést tett közzé a 
„Szeged és Vidékében** Misi Zsiga sze 
gedi órás, akinél a napokban nagyobb 
szabású betörést követlek el. A hirdetés 
címe: „Felhívás az országban működő 
nemzetközi betörő ipart űző testület tag­
jaihoz !u S arra hivja fel a betörőket, hogy 
a hozzá javításra adott órákat küldjék 
vissza s ő ezért a betörőknek egy meg 
felelő váltság összeget hajlandó adni. A 
felhívás egész komoly, sőt a betörőket 
is biztosítja róla, hogy ez a felhívás nem 
akar tőrbe csalása lenni a tettesnek, — 
mert teljesen a tettesre bizza az órák át­
adásának és a válság összeg átvételének 
a módját.

— Magyar Otthon Tisztelt olvasóink 
becses figyelmébe ajánljuk a Budapesten, 
Vili., Főherceg Sándor utca 30 sz. alatt 
levő Magyar Otthon Penziót. Mérsékelt 
árban elegánsan bútorozott, különbejáratú 
szobákat lehet olt bérelni s esetleg teljes 
ellátás is kapható. Csoportos jelentkezők 
nek megfelelő kedvezmény. Szigorúan — 
családi otthon.

— Idült veseiobnal. a buziásfürdő 
,.Phönix‘‘ vízzel való ivókúra igen hatá­
sosnak bizonyult. A buziásfürdöi „Phőnix“ 
gyógyvíz hatása erős vizelethajtó tulaj­
donságában rejlik, részben peddig abban, 
hogy mész- és vastartaltulma folytan a 
test nedveit átalakítja és a vizeietfehérnye 
eltűnik. — Idült veselob gyógyításánál 
kiváló szerepet játszanak a buziásfürdöi 
szénsavas lürdök, melyek a szív műkö­
désének javításával lényegesen hozzájá­
rulnak a kedvező gyógyeredmény létre­
jöttéhez. A buziási ,.Phőmx“ viz kapható 
gyógyszertárakban, drogerákban és min- 

, den jobb füszerüzletben.
I

Halál az anya keblén.
Megfulladt csecsemő. 

Dráma Szarkástari.

Borzalmas órára ébredt szombaton 
reggel egy anya, akinek s/< vves gyer­
meke az emlőjén nyerte kínos halálát. A 
megrendült anya közel van a megtébolyo- 
dáshoz. mert önmagát vádolja gondatlan­
sággal, holott abban ő, a szerető anya 
nem hibás.

Az eset igy történt:
Méreg Sándorné Gáspár Mária a 

férjével és két kis gyermekével Szarká- 
son laknak a 2 3/< éves Sándor és a 3 
hónapos Mária Magda gyermekeikkel. A 
nagy munkaidőben mindketten erősen 
dolgoznak, hogy a télire valót beszerez­
hessék.

Méreg Sándorné pénteken egész na 
pon át a szántóföldön dolgozott és csak 
késő este jött be a tanyára. Akkor hozzá 
fogott a kenyérsütéshez és a takarításhoz, 
hogy a kettős ünnepre tiszta legyen a ház.

Éjjel 11 óra tájban végezett, azután 
úgy 12 óra felé kiszedte a kenyeret a ke- 
menőéből. Akkor azután az egész heti 
nagy munkában és az éjjeli fentiéttől tel 
jesen kimerülve, testben megtörve — 
lefeküdt.

Egy kicsit később felébredt a 3 hó 
napos Mária és sírni kezdett. Az anya 
maga mellé vette az ágyba és szoptatta. 
Közben a nagy kimerüléstől mélyen 
elaludt.

Reggel 5 órakor az ura kiment az 
istállóba a lovakhoz, majd pedig mikor 
bejött, szokása szerint megnézte a csa­
ládját, így az asszony mellett alvó szopos 
leánykát is.

Amikor megsimogatta a fejét, rémü­
letében felhördült. A csecsemő feje jég­
hideg volt.

Az asszony is felébredt, azonnal 
mentéshez láttak, de már késő volt. A 
szopos gyerek halott volt, jéghideg, egé­
szen megdermedt.

Megfulladt az édes akyja keblén. A 
halai éjfél után nemsokára következhetett 
be valószínűleg úgy, hogy a fáradtságtól 
kimerült asszony ráborult akis gyermekre 
és elzárta tőle a levegőt

A halott csecsemőt kórházba vitték, 
ahonnan ma délután temették el.

Az édes ainja valósággal őrjöng kis 
gyermekéért.

Életveszélyes lórugás.
Gondatlan lovász.

Egy 65 éves asszony vívódik mos! a 
kórházban élet és halál között, amelynek 
okozója egy lovász volt.

Ezelőtt egy héttel Szijjártó Gergolyné 
Kiss Erzsébet 65 éves öreg asszony bal 
lagott hazafelé a városból Talfájába.

Az izr. temető melletti gyalogjárón 
bandukolt asszony, amikor hátulról Hej- 
jas István birtokos lovásza hajtott kocsi­
val, melynek saroglyájához 
ló is volt kötözve.

A lovász felhajtott a 
Szijjártóné nem térhetett ki 
hez lapu t.

Amikor a hátulsó ló

egy eleven

j

I

gyalogjáróra, 
és a kerítés-

elhaladt az 
asszony mellett, megijedt és oldalba rúgta. 
Az asszony összeesett és kérte a lovászt, 
hogy vigye őt haza a kocsijával.

Az lelketlenül rá sem hederitett a 
nyöszörgő asszonyra, hanem elmenekült.

A közelben lakok lettek figyelmesek 
az asszony jajgatásaira és haza vitték. 
Otthon egy hétig gyógyította magát házi 
szerekkel, de eredménytelenül. Szijjártóné 
állapota vasárnapra annyira rosszabbult, 
hogy orvost hivatott.

Dr. Fodor Jenő megvizsgálta a só’ 
lültet és megállapította, hogy a baltüdő 
alsó része súlyos sérülést szenvedett. 
Azonnal a kórházba vitette a beteg asz- 
szonyt, aki az előhaladott korára tekintet­
tel, aligha gyógyul tel sérüléséből.

A lovász ellen 
ügyi eljárást.

megindították a bűn-

vt kivonat.

2 éves. S^uda Sándor ref. 8 hónapja. Fig- 
ler Erzsébet Ilona ref.
Mária Magdolna rk. 
Antal rk 7 hónapos.
13 éves

Kihirdettettek :
Vrábel Margit rk.

Házasságot kötöttek. Reder Adolf 
izr. Braun Hani izr.

4 hónapos. Mérey
3 hónapos. Jankó 
Botot Sándor rk.

Molnár József rk.

és
IX tized. Zsinór utca 144 számú ház, 

mely all 4 szoba, 2 konyha, 2 kamra, 
istálló és pincéből, jó ivóvizű kúttal és 
nagy udvarral, eladó. — Az Izsáki- úton, 
a széktói dűlőben 228 ut jókarban levő 
bortermő szőlő és gyümölcsös terméssel is 
eladó. Értekezhetni h tulajdonosokkal 
a fent emliieti háznál 69i3—12—1

s Köves Ignác s 
vászon- és fehérnemű üzletében 

Kéttemplom-közt 

egy tanuló felvétetik.
6937—3—1

O s» e x* cb 1> e 
óhajtom adni Kecskemétre, polgári házba, 
12 és 14 éves fiaimat hason korú fiúk vagy 
leányok helyébe A gyermekeknek alkalma 
nyílik a német nyelvet könnyedén elsajá­
títani. Van helyben 6 osztályos elemi fiú- 
és leányiskola, valamint tisztelendő iskola­
nővérek vezetése alatt álló 4 osztályos 
polgári leányiskola Grueszku János tanító 
6936 Csákóvá (Ternesvármegye). 3—1

i

Bútorozott garzon-lakás 
Izia-dló 

szeptember bő 1-től
V-ik tized. Szappan-utca 76. szám alatt.

H938—» -1

Kiadó úrilakás.
Nagykőrösi-utca 26. szám alatt 4 

szobás lakás mellékhelyiseggel f. évi 
november l-ére kiadó 0932-3-1

Anyaköny
1908. évi augusztus 16-án és 17-én.

Születések. Miklós Imre rk. Kalmár 
Erzsébet rk. Löwi Irén izr Patkós István 
rk. Bende József rk. Stefanovics Máriáik. 
Barna István rk. Orgoványi Erzsébet rk. 
Sándor Magdolna rk. Tubák Étidre izr. 
Esztinger József rk. Kasza Mihály rk. 
Tóth Juliánná rk. Kállai László ref. \\ al­
tér Mária Juliánná I'oua ref. Szabó Lídia 
rk. Somodi Erzsébet ref. tárkus Irén rk. 
Kiss Béla rk Halász Margit rk.

Halálozások. Németh László rk. 16 
napos. Ojöngyösi Ferenc rk 53 éves. 
Farkas István rk. 19 hónapos. Molnár 
János rk. 5 hónapos Jankó Péter Pál rk.

Egy jó házból való fiú 
tanncoul 

azonnal fölvétetik
Szabó .A-ltoeirt 

rézműves és okleveles gépésznél. 
0904-6-4

Eladó földbirtok.
Krizsák János malom-igazgatónak 

ágasegyházi birtokából, a köncsögi meg­
álló közelében, mintegy 75 Ixolcl 
jó minőségű szántóföld szabadkézből 
eladó. — Értekezni lehet a Sertés­
hizlalók Gőzmalmánál, a tulajdonossal.
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Állandó ingyen gépkiállítás I "BQ M" Állandó ingyen gépkiállítás !

A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde R.-társaság raktárában.
A balassagyarmati gazdasági gépkiállításon kitüntetésben részesült. K* Saját gyártmányú borprések, *>| 

szólózúzók 30 százalékkal olcsóbban kaphatók, mint eddig bárhol. Kis 2 soros kézivetógép, 
szőlősoroknál helyettesíti a jelenleg igen drága szalmázásf. Cséplőgépekhez tábori tűzhely, fújtató. Megérkeztek a híres 
KÜhne-féle vetőgépe); (Hungária Drill, Mosoni Drill), mindenféle nagyságban. — Vasállványú saját gyártmányú 
kukorica-morzsolók, mázsák, szecskavágók, répavágók, boronák, kukoricadarálók, 

es minden gazdasági gépek, a legerősebb szerkezetű acélekék

Gyári telefon: csakis a Gazd. Gépgyár raktárában kaphatók Raktár telefon:
1®^. 9 (I 9 (Rákóczi-uton, a Lcszámi toló-Batik palotájában). f f f f 169.

Vetög^ép, borprés és szölözúzó vásár, 
ftíST’ egészen olcsó ár. W~

Malmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük.
MT Vas- és fémöntés. Ócska vasat és fémet a legmagasabb áron veszünk. HBQ

Hirdetmény.
Izsákon 100 katasztralis hold ki­

tűnő minőségű földbirtok megfelelő 
tanyaépületekkel, közvetlen a város 
alatt jutányos árban, igen előnyös fi­
zetési feltételek mellett eladó, esetleg 
haseonbérbe. vagy felesmüve- 
lésre kiadó Bővebb felvilágosítás a 
Kecskeméti Leszámítoló es Penzvallo-Bank R T.-nál 
nyerhető. 6930-3—2

Eladó báz.
V. tized, 152-ik szám alatti 338 

negyzetölnyi telken fekvő ház, mely 
áli 3 udvari es 2 utcai szobából, nagy 
kerttel es melléképületekkel, szabad 
kézből eladó. Feltételek megtudhatók 
dr. Qömotör Sándor közjegyzőhelyettes ur­
nái, a közjegyzői irodában. 6909-12—5

Pályázati hirdetmény.
Pályázat hirdettetik Kecskemét th. 

város közönsége által a budapesti m. kir. 
állami felső ipariskolánál alapított 400 
koronás ösztöndíj felére, 200 koronára.

Ezen ösztöndíjra pályázhatnak fent- 
nevezett intézet azon tanulói, akik Kecs 
kémét városban bírnak illetőséggel.

Pályázhatnak továbbá kecskeméti szü­
letésű olyan tanulók és iparossegédek, a 
kik a jövő iskolai évben fentnevezelt in­
tézetbe akarnak lépni s az intézetben való 
felvétel feltételeinek megfelelnek.

Ezen intézetbe pedig felvétetnek azon 
a 15 eletevet betöltött tanulók .

1. akik a polgári isko'a, gymnasium 
vagy reáliskola negyed k osztályát sikerrel 
elvégezték és jo osztályzatot nyerlek a 
magyar nyelvtanból, a számtan és algeb­
rából s a mértani rajzhói;

2. az ipari szakiskolák első két osz­
tályai jelesen végzett tai u'ók, a megfelelő 
szakosztályokba ;

3. iparossegédek, kik az első pont­
ban kívánt ismeretekből a felvételi vizs 
gálatnál kellő készültségét tanúsítanak.

A fém , vasipari es a faipari szakosz­
tályba az alsofoku ipariskola harmadik 
osztályát jó sikerrel végzett iparossegédek 
is felvétetnek rendkívüli tanulóknak.

Azok a jelentkezők, akik a megje 
lölt tantárgyakból a negyedik középisko­
lai osztályban nem szereztek jó osztály 

l zatu bizonyítványt, csak sikeres felvételi 
vizsgálat alapján vétetnek fel, az l-sö pont­
ban felsoroltak, továbbá gyakorlati felvételi 
vizsgálatot is kötelesek tenni, kiveven a 
vegyészeti szakosztályba jelentkezőket.

Általában szükséges, amennyiben az 
: illető tanuló nem lép át közvetlenül ipari 
1 szakiskolából, hogy az általa választott 
I szak csoportbeli iparágban már előre vala­

mely jobb műhelyben vagy gyárban leg­
alább egy évi gyakorlatot szerzett legyen; 
a vegyészeti szakosztályba lépőktől azon- 

' bán csak 1 havi gyakorlat követeltetik, 
a hosszabb gyakorlatúik azonban előny- 

i ben részesülnek.
Az iskolai és gyakorlati bizonyítvá­

nyokkal felszerelt korvenyek folyó évi 
augusztus hó 25-éig a városi ta­
nácshoz nyújtandók be.

Az intézet végbizonyítványa jogot ad 
az illető szakok körébe tartozó képesítés­
hez kötött iparágnak üzésére, egy évi 

* gyakorin i működés igazolása mellett, 1o- 
' vábbá a katonai szolgálatnál az egy évi 

önkéntességre, azon esetre, ha az illetők 
’ azon év március elsején, amelyre állíttat 

nak, ezen végbizonyítványtxmár megsze­
rezték.

Kicskeméíen, a városi tanácsnak 
1908 évi augusztus 6 án tartott ölésiből.

ZDr. Kiss ZKZeiclsi
jeg-yző. polgármester.

Van b'nne 2 úri lakás, összesen 9 
szobával, mellékhelyiségek, nagy udvar­
ral, 56 méter utcai front; két részre is 
vágható, jutányosán eladó. 
Továbbá IV. tized. Gyik-utea 57. sz. 
alatt 2 úri 1 a k á s, áll 6 szobából, 
mellék helyiségek kel, nagy udvar és szép 
kert, külön is vagy egészben novem­
ber 1-ére kiadó, esetleg jutányo* 
san eladó. U gyaimtt ( gy 4 szobás 
úri húz anyagai, m • y egészen uj, 
áll duplaföd *1 szerkezet, menyezet, geren­
dák, ajtók, ablakokból, 50 ezer drb. uj, 
40 ezer darab viselt tégla s/intén jutá­
nyosán eladók. Értekezni Fhet 
IV t. 57. szám alatt. Koezó Sándor 
tulajdonossal. 6858—?—9

E'redeti

varrógépe^
az állványokban golyós-csapagyakkal 

legszebb varrásra, 
hímzésre és stoppolasra kiválóan alkalmasak. 
.... Egyedüli mktar : -------

Téby Lajos mechanikusnál, ahol 
az eredeti amerikai 

Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók 
»Kecskemét. Beretvas-szállodával szemben. 

III. tized, Kohary-űtca 194. sz.

yarró gépek, kerékpárok, permetezők, kapáló-gépek, vető gépek, 
kukorica-morzsolok, szénagyüjtő és fűkaszáló, arató- és cséplő-gépek 

===== elsőrendű gyártmányok. —
gyári árakon es kedvező fizetési feltételek mellett kaphatók: 

Rakoczi-út. “WS Szigeti Lipótnál. ^ákóczi-át. 
li548___________ — ■ ^idó egyház épületeben. - 50-50

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság könyvnyomdájában.




